

El Bloque  
Margallo 64  
Cáceres

AÑO IV

Plasencia, 15 de Enero de 1910

Nº 158

# LA NUEVA UNION

PERIODICO REPUBLICANO

Fundador propietario Martiano S. José Herrero

Todos los pagos serán adelantados

Número suscito 10 céntimos

J. ROMERO GOMEZ  
MEDICO CIRUJANO  
Consulta diaria de 11 a 14 h.  
PLAZA MAYOR 16  
PLASENCIA

## Los fueros del clericalismo

El obispo de Jaca ha publicado una soflama llamando a los buenos a la batalla para contener, como él dice, la ola negra (no será roja?) del anticlericalismo que tanto cieno e inmundicias esparsa por España, etcétera, etcétera.

Al leer el esperpento episcopal, no sabemos si es debido al magia de un sacerdote cristiano ó de un rabioso partidario del absolutismo, porque no se ve en sus líneas una admonición á la p. z., un llamamiento persuasivo á las ovejas desatadas, sino deprecaciones de ira, iguales á las de los antiguos obispos y abades de horca y cuchillo, de pendón y caldera, de los que llevaban los borregos de Cristo á los sangrientos campos de batalla, rebelándose contra el poder real ó resistiéndose á las libertades de las municipalidades castellanas.

Teme el obispo de Jaca que los liberales aprueben el proyecto de ley de Asociaciones, sometiendo á las congregaciones monarcas á las leyes que rigen á los demás ciudadanos, como si frailes y monjas, seres improductivos, si no perjudiciales en la sociedad, fuesen de mejor naturaleza que los que dedican su vida al trabajo fecundo, sin el cual no vivirian ni emperadores, ni reyes, ni papas, ni obispos, ni frailes; y esta pretensión de ese y otros obispos, ni es justa, ni equitativa, ni cristiana.

No es cristiana, porque en ningún versículo del Evangelio se encuentra concepto alguno que conceda privilegios sociales á los discípulos de Cristo.

Pero los cléricales son así.

A título de derechos arrancados al

Dirección: Plazuela y Callejón

Vidriera, 4- bajo

Se publica todos los sábados

No se devuelven los originales y estos tienen que venir firmados para su publicación.

Anuncios en 1.ª plana

Huocco de dos columnas, id. 9,50 pts.  
Id. de una id. 4,50.

fana ismo de otras edades y de privilegios irritantes concedidos por reyes absolutos dominados por los clérigos, pretendan estos en el presente, en plena época de civilización, sostener lo viejo, lo anacrónico, entorpeciendo la marcha del progreso, apartándose con su conducta del verdadero precepto religioso.

Ciegos ó obecados, no ven que las multitudes se apartan de su lado con vencidas de lo injusto de sus pretensiones, que el Estado no va contra la religión cristiana, sino contra los intereses creados por la conveniencia de una secta, y gritan, vociferan, aullan, llamando á los incacos, pintándolos la religión en peligro, cuando todo lo que defienden no es más que miserable caetación de ochavos.

No haga caso el Sr. Moret de esas trenedias episcopales; no se amedrenten los liberales ante los apávientos del clericalismo vencido ya en la racional conciencia, y en cuanto se reunan nuevas Cortes, aprueben el proyecto de ley de Asociaciones sin cuidado alguno.

El pueblo que los elevó al poder está á su lado.

## PARA EL SR. GOBERNADOR

La visita que hoy recibirá Plasencia de los personajes políticos liberales Don Luis Armistán, D. Joaquín Trujillo, Don Alejandro Sánchez Brefia y el Sr. Gobernador Civil de la provincia, no impone el deber de enviarles un saludo afectuoso, acompañado del deseo dentro de que su visita sea nuncio de bien andanzas para Plasencia y de prosperidades para la p. z. y para las ilas liberales.

Todos ellos nos conocen, á excepción del Sr. Gobernador, y saben que nuestra política no es la suya, pero está más cerca de ella que de la conservadora; por eso esperamos algún bien, para el país, de los liberales, así como de los conservadores solo esperamos desdichas y maladanzas.

La venida del Sr. Gobernador á Plasencia puede dar á esta ciudad y tierras óptimos frutos, ancho campo de

se el Sr. Gobernador Civil para domos trar en su visita á los establecimiento de Beneficencia su amor á la caridad.

El Colegio de San Calixto fundación benéfica del agregio Marqués de la Constantina es una merienda de negros; muchas veces lo hemos calificado así en nuestras columnas y mil veces lo repetido; en lo que no se ponga esto. Atantodespifarro, autorizado por tirios y troyanos; hora es ya Sr. Gobernador de que una persona caritativa se fije y con dura mano lleve á la barra á los causantes de tantos males para ese beneficio asilo, nos consta que V. S. un funcionario recto, amante de la justicia; y con la independencia que le da su honesta posición de Jefe del Ejercito, en el que tantas veces ha probado su valor Militar, no dudamos que como Gobernador Civil desmuestra su valor cívico, porque valor debe necesitarse para darla batalla de saneamiento á la Administración del Colegio de San Calixto.

En su patronato están desde primero del año actual, dos hombres reconocidamente rectos, el dignísimo Alcalde de Plasencia D. Arturo Gamonal y el sindico del Colegio D. Adolfo Sequeira, el primero tiene más motivos que el segundo para informar á V. S. de lo que se relaciona con el Colegio y su administración y mucho pueda decirle, nosotros le hemos oido lamentarse de malos olores del Colegio e invitamos al Sr. Alcalde de Plasencia á que señale la cloaca de donde proceden, le sobra talento para hablar claro, tiene exceso de independencia que á la presta su brillante posición de hombre acaudalado, al cumplir con su deber llenará una de sus hermosas aspiraciones, la de velar por esos huérfanos, y ejecutará una obra de caridad que otros no han querido ó no han podido hacerla.

Cuando el prelado también patrono de S. Calixto tomó posesión del cargo su Secretario particular nos decía: «Ahora verán de como se arregla el colegio y de ello se encargará el señor Obispo». Lleva más de dos años y nadie sabe mos que haya hecho y su periódico Regional en la corn. un doctrinario que pegarse dos caballeros en la vía pública, á consecuencia de una noticia de Polo Benito.

de semanario le hemos provocado á que habla, pero ese periódico no se ha fundado para d. f. briller á la benéfica institución, no, t. e otros fines Señor Gobernador.

En que la oponen le respondió el secretario del obispo, q. es card. nigo y Director del Regional periódico político aun cuando el trata de negarlo lleva á las columnas del mismo su odio á todo lo que no es suyo, á todos los que no se prestan á adular á él y á su s. flor, y está convirtiendo la misión del Obispo, que es d. pacificación social, en misión peligrosamente perturbadora.

En el primer número de ese periódico se hizo á los vecinos de Plasencia

la ofensa de decirles que no pensaban,

que no d. currian, pero que serían regre-

nera los, porque él, Polo Benito, había

venido a Plasencia traído por la Provi-

dencia para discurrir y pensar por estos

pobres vecinos,

Los placentinos leyeron aquél articu-

lo, y se callaron, quizás para justificar

el ofensivo aserto del cura periodista, y

este entonces escribió otro articulo;

más agresivo aún, injuriando á las da-

mas placentinas; los maridos de estas

señoras se callaron, y continuaron le-

yendo el periódico de Polo.

Más tarde insultó á las criadas, las

cualas protestaron en otros periódicos,

En una hoja que publica Polo y

compañeros y que reparten lo Domini-

gos á las puertas de las Iglesias de toda

la diócesis, se insulta á los políticos li-

berales de Moret hasta los modestos

concejales de estos pueblos, llamando-

los tristes de compadres y otras jaleas

habiéndo dado lugar alguna cristiata,—

la refiere á los concejales, — á unas

reclamaciones de los de Plasencia; ¡si

será fuerte lo que soltó Polo en la Ho-

ja Domical contra los políticos que

forman nuestro municipio!

Las noticias y las campañas de Polo

en su periódico, tienen el triste privile-

gio de alterar los ánimos de los pacifi-

cios habitantes de esta ciudad, más ve-

ces por su inexactitud, y más por su

aconsejabilidad, habiendo llegado el caso

de pegarse dos caballeros en la vía pú-

blica, á consecuencia de una noticia de

Polo Benito.

No ha hecho el tal Polo con sus escritos más que saciar de cizana el campo social de Plasencia, habiendo llegado últimamente á atacar á dos Sociedades obreras, legalmente constituidas, sin más razón que la de no haberle pedido á él permiso para constituirse.

Contra los desplantes de Polo Benito en su periódico, predominó la indignación de este pacífico vecindario, hasta el extremo de que las familias enteras de homines prestigiosos de esta ciudad, a pesar de tratarse de un periódico español se han dado de baja en la suscripción, en cambio hay demócratas y liberales que continúan siendo suscriptores de un periódico que combate su política y que le critica (hasta cierto punto como se merecen) con la mayor dureza.

No basta señores liberales que se pongan el mote, si después han de seguir las huellas de los mauristas y de sus aliados los cléricales; porque la idea liberal que es la negación de todo privilegio, será á su vez negada por estos politiquillos que llamándose liberales, tengan empeño en conservar los privilegios de los cléricales y sus aliados.

## SÉRGIO PESADO BLANCO

Porque es plenamente, porque es muy modesto, y porque su nombre figura ya entre los nombres de aquellos que sobresalen en la profesión á que consagró gran energías y entusiasmos, por eso quiero yo dedicar estas líneas á mi querido paisano y distinguido amigo, médico notable, literato cultísimo, publicista incansable y reputado al propio tiempo por sus escritos pedagógicos.

Pesado Blanco estudió con el mejor aprovechamiento su carrera, siendo alumno interno, por oposición; y después, cuando ha ejercido su elevada y difícil profesión, ha obtenido éxitos grandes, que le han dado fama, pudiendo acreditar estas merecidas alabanzas los muchísimos enfermos que han concurrido á su consulta de Baños de Montemayor, en la estación veraniega, quienes han pregonado por todas partes cuánto vale el médico D. Sergio Pesado Blanco.

Sus compañeros le tienen en gran estima; y conociendo la competencia, la actividad y el cariño con que nuestro paisano difunde los intereses de su bene mérito clase, le han colocado repetidas veces en los puestos preeminentes de sus asociaciones.

En el libro y en folletos y en periódicos, labora constantemente por la vulgarización de la ciencia. Alguna de sus publicaciones, como «Anatomía y Fisiología humana», ha obtenido brillantes calificaciones del Consejo de Instrucción pública y de varias Juntas provinciales, que la han recomendado como obra de texto; «La viruela y la vacunación y revacunación», «La tuberculosis

es evitable», y otros folletos, estos fueron por la prensa médica de la Corte y de provincias; «La Hipofagia», trabajo médico social, é infinidad de artículos científicos, vieron la luz en los grandes periódicos y en los más importantes periódicos regionales.

Merecen también especial mención sus brillantes escritos pedagógicos, repletos de doctrina, basados en las modernas prácticas como las que se refieren á la educación de los sordo-mudos en nuestra patria, insertos en *El Magisterio Español*, de Madrid, que enseñan cuán espacioso es el campo de los conocimientos que posee el Sr. Pérez do Blanco.

Y nada he de manifestar referente á sus cualidades personales, pues que proverbial es la exquisitez con que procede siempre en las relaciones sociales nuestro distinguido paisano.

He cumplido un deber de justicia. Bien sé que con los datos que llevo anotados no enalteco como debiera el apellido Pesado Blanco; pero he querido decir aquí, en Plasencia, y lo he dicho como puedo, que Sergio Pesado Blanco es un hijo ilustre de nuestra querida ciudad.

JULIÁN R. POLO

## EL PARTIDO LIBERAL Y REPUBLICANO

DE

### Malpartida de Plasencia

Grandes y costosas luchas con los Conservadores.—La sesión inaugural del Ayuntamiento.—Obstrucción, subterfugios y atropellos de los Conservadores.

Constitución definitiva del Ayuntamiento

Justo es decirlo, para conocimiento de todos nuestros amigos. Seis años hace que el cacique Conservador nos declaró la guerra, sin más motivo que el no satisfacer sus aspiraciones egoístas de hacerle Alcalde y a poder ser perpetuo, á pesar de ser el más grande y completo de los analfabetos que se pasean en política. Pero esto no ha sido, ni es obstáculo legal, para que un entrañable amigo del Duque de Ballén no se le permitiera llevar la vara, que según costumbre y por antigüedad la consideraba de toda su propiedad y pertenencia. Tanto es así, que cuando en la sesión inaugural de hace seis años, vi que nuestros Concejales elegían un Alcalde que no fué su propia personalidad, no se conformó con menos de procesarlos y pedir al Sr. Duque un Ayuntamiento de R. O. con su persona á la presidencia, que le concedió y que fué el mayor de los desastres y de los desprecios, pues no encontró Exconcejales con que constituir el referido Ayuntamiento, teniendo que hacerlo con la mayor afrenta y desvergüenza con cinco, en vez de diez que entonces constituyan este Ayuntamiento, á pesar de haber en esta localidad más de cuarenta Exconcejales.

Como era de esperar, esto llenó de indignación á casi la totalidad del vecindario y los honrados Republicanos de este pueblo uniéndose á nosotros en cuerpo y alma, y al vernos sin representación en las Cortes, se fueron á los suyos, encorriendo la defen-

enormes atropellos al Diputado Republicano y orador notabilísimo Don Emilio Menéndez Pallares, que en forma tan clara como elocuente expuso todo lo referido en la Cámara de los Diputados, teniendo necesidad el Sr. Duque de abrecer el ala, dejando para mejor ocasión su escaso Ayuntamiento de R. O. y dando entrada á los dignísimos Concejales que con todas las de la ley debían ocupar sus puestos tan honorosamente ganados.

Desde este tiempo hasta ahora, el referido cacique y el Duque mermaron sus fuerzas en tan alto grado, que en todas las contiendas electorales á pesar de haber sido tan numerosas durante estos seis años, haber estado casi siempre en el Poder y haber tenido la desgracia el partido liberal durante su situación anterior de tener como Diputado un amigo del Sr. Duque y por lo mismo estando nosotros en constante oposición, no han conseguido ni una sola vez obtener mayoría. Antes al contrario, siempre la hemos tenido los liberales y Republicanos en grande escala, hasta el punto en que hemos tenido elecciones de ganadas mayorías y minorías.

Ahora bien, no dejo de confesar que debido á tener ellos por el Sr. Duque la fuerza arriba durante estos seis años, no han dejado de hostigarnos poniendo denuncias, anulando acuerdos del ayuntamiento, tratando de imponer multas de 5.000 pesetas á nuestros Concejales, con amenazas de procesamiento y todos los medios imaginables para cansarnos y lograr la vara. Prueba de ello la sesión inaugural del día 1º del presente año, que correspondiendo la presidencia interina á un Conservador, suspendió la votación, protestando que Concejal liberal no había de tomar parte en ella porque le correspondía salir levantando asto seguido la sesión y quedando sin constituirse el nuevo Ayuntamiento.

De nada le sirvió á nuestro amigo presentar su credencial y decir que digna y legalmente ocupaba su sitio, teniendo derecho a emitir su sufragio puesto que fué elegido Concejal en rueda lucha el día 2º de Mayo último y que si por sorteo no daba á hacerse en virtud de que á este pueblo le corresponden legalmente once Concejales y no diez, como así lo acordó la Comisión Provincial y aprobó el dignísimo Sr. Gobernador de esta provincia, declarando la nulidad del mismo por ser de la más recta justicia. En su virtud acudimos al Sr. Gobernador con actas de lo ocurrido, ordenando este Excelentísimo Sr. que inmediatamente cesara en tan desalentada conducta el Presidente interino y cumpliera fielmente con la ley pues de lo contrario sufriría el castigo que esta determina en tales casos.

No ha sido necesario más; bien pronto obedeciendo esta orden, se citó á sesión extraordinaria para constituir el nuevo Ayuntamiento, haciendo todo sin salirse en lo más mínimo del terreno legal con la mayor cordura y humildad.

Nada de alteraciones de orden público Sr. Duque. Ni lamentables desgracias personales con que V. nos ahogaraba si ese Concejal salía adelante. ¿Dónde está el motivo para que tal ocurrise? Me explico que eso lo hubiéramos hecho nosotros cuando se nos ha tratado de procesar, se nos han usurpado nuestros puestos, se nos ha denunciado y se han anulado nuestros acuerdos. Pero ustedes que ninguna de estas osadas picardías les hemos hecho y nadie podrá decir lo contrario, ya que tanto ni porque habían de intentar esas alteraciones de orden y esas desgracias personales? Era por infundirnos tal vez terror y que les duráramos á Uds. los

gos? ¡Pues hombre, no faltaba!

Ahora mandamos los liberales, que también sabemos ejercer autoridad, no sea que Uds. después de tres años de mando, vayan á creerse que están mandando todavía y que tienen derecho á mandar siempre. Bueno será que siquiera algún rato nos dejen Uds. respirar, que bien lo necesitamos. Pues aquí en este pueblo poco les ha faltado para ahogarnos, sobre todo si hubieran conseguido aplicar las 5.000 de ala á cada Concejal y como es natural debe estar si esas alteraciones, tienen lugar en las próximas elecciones, cuando todos juntos liberales y Republicanos vayamos á dar nuestros votos á D. Luis de Armiján, que tengamos tiempo de recobrar algún tanto nuestras energías. Por eso no ha tenido prisa D. Segismundo en hacer las elecciones.

He de decir que aquí no admitimos ni plata ni billetes. Con un poco de calderilla que reunimos entre media docena de amigos para dar buen vino á los que lo deseen, tenemos bastante. Los ochocientos votos de este pueblo, de los que disponemos en una inmensa mayoría, los liberales y Republicanos, como hace seis años que lo venimos probando, los damos por simpatía y por méritos; pues tenemos cometidas á nuestros electores, que la venta del sufragio no les entraña ni les saca de apuros más que momentáneamente, y vamos todos juntos como un alma sola á votar á D. Luis de Armiján, á ver siquiere Dios que una vez tenga un verdadero Diputado liberal el Partido de Plasencia-Jarandilla.

Forman nuestro ejemplo los Corianos Apoyen con todas sus energías al sabio y valiente extremeño D. Marcelo Rivas, la gente á fiote y yo desde aquiles juro que pronto notarán la diferencia que hay de un camión, á un buen abrigo.

Restame tan solo decir, que para demostrar la verdadera y ejemplar unión que aquí tenemos entre Republicanos y Liberales de hace seis años, y la confianza que nos merecemos, hemos dado el Alcalde y Síndico á los Republicanos sin solicitarlo, siendo los Tenientes y el Interventor Liberal. Después siguen los del Sr. Duque.

Malpartida de Plasencia Enero 1910

RAMÓN MUÑOZ

(Dr. en Medicina y Cirugía).

## SIGUE MAURA EN EL PODER

Así se deduce de los trágicos accidentes en el pueblo de Marchagaz, de esta provincia en la noche del cuatro de los corrientes.

No se trata de un asunto de castañas como dicen desde Hervás. A los periódicos de Cáceres, se trata de castañas, y fueron muchas las que repartieron los individuos de dicho pueblo que llamanándose corregionalistas de Maura quieren sacar de toda clase de política, en la noche de referencia.

En dicho pueblo de Marchagaz, como en casi todos los del partido de Hervás, siguen los mismos perros con sus mismos collares, queriendo con engaños y balances seguir ocupando el poder para llevar á cabo sus fines puramente particulares, no políticos.

Abusando de la benevolencia del

## LA NUEVA UNIÓN

nor Chaves, Diputado á Cortes por el Distrito, que no le gusta como á otros castigar con mano fuerte tales desmanes políticos, cometieron los contraries de dicho pueblo en las últimas elecciones, toda clase de atropellos encaminados á estorbar á todo trance la entrada en el municipio de las fuerzas liberales. Acudieron estas en alzada de sus desmanes á la Comisión provincial y ésta resuelve anular dichas elecciones. Pero catala aca; se dan cuenta estos mambises de que no puede constituirse el coartado á medida de su deseo, y entiendo que el Secretario del Juzgado municipal D. Valentín Martín, tiene la culpa de la nulidad, atropellan su casa de la manera mas bestial e inhumana, como lo prueba los desperfectos de la fachada y puertas de la casa, que dicho sea de paso, es una lástima que no lo haya visto ó lo vea el Sr. Juez del partido judicial.

Nos abstenemos por hoy de comentar el suceso, del sumario está encargado el Juez de Instrucción del partido y este hará luz en el asunto; lo que nos llama extraordinariamente la atención es que haya sido preso también el Secretario atropellado. ¿Se dará el caso, como ocurre con frecuencia en este país que una machen y otros suelen? Seguramente referencias, los verdaderos autores de tales acontecimientos no están todos en la cárcel. Ocurrirá lo que con los maniecos, que ni están todos los que son ni son todos los que están. Es perenos pues, y ya sabremos si el origen son los castafios ó la maldita política que ha imperado y quiere seguir imperando en el distrito de Héjos.

Si como creemos es esto último el Sr. Chaves se encargará por la cuenta que le tiene de dar á los unos y á los otros el correspondiente merecido, antes de que tales cosas repercatan á otros pueblos que se encuentran en igual caso de dominación feudalica que Marchagaz.

De el Corresponsal de Marchagaz.

### ACADEMIA MUSICAL

Preparación completa de estudios de solfeo, violín, piano y primer curso de armonía con arreglo á las obras de texto que se cursan en el Conservatorio Nacional de Música bajo la dirección de

D. José M. González

Academia: Plazuela del Salvador núm. 5

Lecciones á domicilio: Precios convencionales

### NOTICIAS

El Comandante D. Francisco Oliva nuestro particular amigo, dueño de la casa que ocupa el almacén de esparto que se incendió el lunes de esta semana ante la imposibilidad de dar las gracias personalmente al vecindario Placentino por su admirable comportamiento para extinguir el in-

cendio; nos ruega lo hagamos en su nombre desde las columnas de nuestro semanario.

En las primeras horas de la mañana del lunes la campana municipal con su lugubrísima voz nos anunciable algún siniestro, tan pronto saltamos á la calle como nos apercibimos que el almacén de esparto y cemento de la Sra. Vda. de Serna estaba ardiendo; un orden muy nárrido de gente del pueblo condujo en cubos el agua de los caños públicos y pozos particulares á la casa, incendiada donde la bomba municipal, manejada por el reciente cuerpo de bomberos maniobraba con bastante éxito.

Las acertadas medidas tomadas por el ayudante de Ingenieros Sr. Martínez secundadas por las autoridades y el arrojo de los bomberos lograron dominar el fuego que si se hubiera iniciado de noche seguramente hubiera sido terrible á juzgar por la gran cantidad de esparto que tenía el almacén á la fortuna de haber visto con tanta oportunidad salir el humo en los primeros momentos se debe el haber logrado localizarlo tan pronto.

El vecindario placentino que con tanto heroísmo proceden en estos casos, dio la mañana del lunes una prueba más de su amor al prójimo, distinguiéndose entre todos las mujeres del pueblo.

Las autoridades todas estuvieron en su puesto. El edificio sufrió pequeños desperfectos, no así los géneros almacenados cuyas pérdidas son de gran consideración, según se nos asegura el edificio y el almacén están asegurados.

El Juzgado de Instrucción ha inciado diligencias que han dado por resultado la detención del hijo político de la dueña del almacén y una doméstica de la misma.

—En la tarde de este día llegaron á esta Ciudad el Sr. Gobernador Civil de la provincia acompañado del Diputado Provincial el consecuente demócrata D. Alejandro Sánchez Breñas. En el mismo tránsito procedente de Madrid el futuro Diputado á Cortes por Plasencia-Jarandilla Don Luis Armillán, que le acompañará el candidato por Coria D. Marcelo Rivas Mateos catedrático de la Central.

Al tener conocimiento en el Distrito de la venida del Ilustre escritor Sr. Armillán, á esta ciudad le recibirán la inmensa mayoría de los Alcaldes del Distrito á quienes acompañarán nutritas comisiones de hombres influyentes en el mismo.

La comisión de la Industria y el Comercio encargada de la redacción del Reglamento porque ha de regirse la Cámara de comercio de Plasencia, lo tiene ya terminado y muy en breve tendrá lugar la Junta general, para su aprobación. Tan pronto quede constituida oficialmente entregará la comisión á la Junta Directiva, las conclusiones que dicha comisión tiene aprobadas sobre las causas del mal estar de nuestros mercados y las reformas que propone para mejorar estos y las mejoras de la Ciudad en general.

El Adarve de Cáceres pone el grito en el ministerio de la Gobernación por lo que el cree desmoche de concejales conservadores. Tenga calma el colega Cácerense y recuerde lo que han hecho sus correligionarios, al fin monárquicos.

—Sr. Alcalde, Sr. Juez y Sr. Capitán de la Guardia Civil. Tienen Vds. conocimiento de lo que públicamente se dice de un Extranjero, á quienes unos hermanos Bejaranos propinaron unos puñetazos hace

unos días? por que se cuentan cosas que nos parecen bastantes motivos para que las autoridades tomen carta en el asunto, con lo cual ha de no dudarlo evitarán el que esos honrados hermanos se les venga encima una ruina, antes que consentir lo que hace tiempo viene ocurriendo con la familia.

Ha fallecido el Jueves ultimo Don Julian Aguilar Romero ex-Sargento retirado de la Guardia Civil en cuyo instituto prestó relevantes servicios y aquien sus Jefes guardaron grandes consideraciones como recompensa á su honrado y recto proceder.

Acompañamos á la familia del finado al justo dolor que embarga su alma por tan irreparable pérdida.

—El Corresponsal del Noticiero de Cáceres al dar la noticia de la comida de confianza que el Obispo de Plasencia dio el dia de año nuevo en su palacio á las autoridades y algunos clérigos dice. «Que el Obispo siempre el primero es ejercer la caridad» no conocemos al corresponsal del Noticiero pero nos parece que debe ser aficionado á manejar el botafumeiro á juzgar por el modo de dar la noticia; si fuera verdad lo que dice, no pasaria un solo número del Regional sin que nos diera la noticia de esas limosnas, porque cuando de tarde en tarde da algunas no las deja pasar el Regional; hace pocos días nos dijo que había dado 800 panes, y hacia mucho tiempo que nada nos decía de otros casos parecidos.

### ÚLTIMA HORA

Nos dicen que después de distribuidos entre los sastres los géneros para los trajes que han de hacer á los huérfanos el Director de San Calixto ha recibido una orden del patrono Sr. Obispo para que se recojan esos géneros porque dice no se han repartido con equidad; hemos tratado de haberiguar la desproporción y resulta que solo hay de diferencia cinco ó seis trajes y se nos ocurre preguntar al Patrono que ha dado esa orden. Nos podría decir cuantos sastres de Plasencia han confeccionado los trajes de los huérfanos desde que S. S. es Patrono? Es cierto que algunas han confeccionado la mayoría de esos trajes prescindiendo de otros que pudieran hacerlo?

Nos puede decir S. S. si lo que antes se consentía en el Colegio mandando un Alcalde conservador está prohibido mandando un Alcalde liberal? Si el Alcalde de acuerdo con el Síndico hizo la distribución de los trajes ha debido respetarse.

A petición del Alcalde de Plasencia Sr. Gamonal se tomó el acuerdo en la Junta de patronos del Colegio de San Calixto de hacer público todo lo que á las mismas se refiera y de publicar las cuentas del Colegio en la prensa local; nosotros que veníamos pidiendo hace años sin conseguirlo á ese patronato una memoria anual de esas cuentas, aplaudimos sin reservas de ningún gé-

nero la iniciativa del Sr. Gamonal secundada por el Síndico Sr. Sequeira y con la franqueza que nos caracteriza no hacemos extensivo ese aplauso al otro patrono, el Sr. Obispo por que antes que los Sres. Gamonal y Sequeira entraran á formar parte del patronato ha debido hacerlo cien veces pedido por nosotros y no lo ha hecho: respetemos lo que representa en lo divino con la misma valentía que censuraremos lo que se relacione con lo humano las categorías jamás torcerán la marcha de nuestras honradas censuras.

### D. EDUARDO ARROYO

Médico-Especialista en las enfermedades de los ojos socio de la academia médico-quirúrgica española, premiado con diploma de honor y medalla de mérito.

Pone en su conocimiento de los enfermos de la vista, que tiene abierta constantemente su Clínica de dichas enfermedades en Plasencia, calle de HERNAN CORTES NUM. 16. donde pueden consultar todos los que lo desean. Por un nuevo procedimiento los enfermos que poseen de cataratas no tienen necesidad de guardar cama más que breves horas.

Practica toda clase de operaciones, como son cataratas, pupilas artificiales, estrabismos, entropion, ectropion, triquiasis, distiquiasis, riñón, etc.

Honorarios médicos y no obteniendo buen éxito en la operación, cual se promete, no devenga derecho alguno.

PLASENCIA.—Hernán Cortés, 16.

### LA PREVISIÓN ANDALUZA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS DOMICILIADA EN SEVILLA

Autorizada por R. O. de 1º de Septiembre de 1909

### SEGUROS DE GANADOS

Garantiza el riesgo de muerte, inutilización, robo y extravío. Tarifas muy económicas.

### Seguros de Quintas

SORTEO DE 1910—PRIMA 800 PESETAS  
SEGUROS

### COMPLEMENTARIOS DE INCENDIOS

REPRESENTANTE EN PLASENCIA

D. RAFAEL TORRES CANAL

Calle Santa Ana núm. 5 duplicado quien facilitará toda clase de datos.

Autorizado este anuncio por la Contaduría de Seguros, fecha 22 de Septiembre de 1909

### SE VENDE

La casa sita en la calle del Salvador de esta Ciudad señalada con el número 26. Consta de tres pisos y tiene cuadra.

Informarán en esta redacción.

Plasencia.—IMP. LA MINELVA:

